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Caderno de Questões Objetivas 

FIS 

 

FISIOTERAPEUTA 
 

  
 

 

 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da 

FOLHA DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 
TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 10. 

 
Precisamos falar sobre a Madonna, a nova 

grande voz contra o etarismo 
 
Madonna deixa claro para a gente parar de 
julgar as pessoas pela idade que elas têm. 
"Nós somos feitos de futuro", se Madonna é, 
nós também podemos ser. 

Francisco Iglesias | 25/04/2024  
 

“Poder. Inovação. Identidade. 
Madonna, 65 anos de talento, ativismo e 
importância na cena musical, misturou tudo 
isso e muito mais em uma carreira singular na 
música, moda, filmes, além disso, ultrapassou 
fronteiras e obliterou o status quo.”, publicou o 
New York Times durante as celebrações de 
seu 60º aniversário. 

Durante décadas, Madonna esteve no 
centro de polêmicas por causa de suas 
canções de discurso empoderado, da defesa 
da liberdade sexual da mulher e dos LGBTQ+, 
assim como da liberdade de expressão, 
influenciando pessoas em todo o mundo. Não 
poderia ser diferente, nos dias de hoje, a 
rainha do pop tornar-se mais uma das grandes 
vozes contra o Etarismo. 

“Envelhecer é pecado. Você será 
criticada, será vilipendiada e definitivamente 
não será tocada no rádio”, disse Madonna 
após ganhar o prêmio de Mulher do Ano da 
Billboard em 2016. “As pessoas dizem que eu 
sou tão polêmica, mas acho que a coisa mais 
POLÊMICA1 que já fiz foi ficar por aí.” 

Madonna nasceu no final da década de 
50 do século passado, em 16 de agosto de 
1958. Ela faz parte da geração que inventou o 
“jovem”, e ao mesmo tempo, sem saber, 
também o etarismo, conforme brilhantemente 
o multitarefa Nelson Motta escreveu em sua 
coluna de outubro de 2023 para “O Globo”. 

“Penso que, assim como inventamos o 
‘Jovem’ (e o etarismo), cabe a essa geração de 
sobreviventes tentar inventar o ‘Velho’, pelo 
rompimento com preconceitos conservadores, 
com limitações de cultura e comportamento, 
com a construção de velhos fortes e 
saudáveis, orgulhosos de sua experiência, 
trabalhando, produzindo, namorando, fazendo 
sexo, brigando, sofrendo e vivendo da melhor 
maneira até onde der.” (Nelson Motta, “De 
volta para o futuro”, 1968). 

Em geral, uma celebridade não pode se 
dar ao luxo de ser tão contundente no que 
acredita, mas Madonna fala francamente, “é 

sem dúvida um ícone. Mesmo com o passar do 
tempo e as reinvenções da indústria musical, a 
artista se mantém no topo da lista de 
referências quando o assunto é cultura pop.” 
(Camilla Millan, na revista “Rolling Stones”) 

Como deve ser de conhecimento de 
todos, Madonna fará um show gratuito na praia 
de Copacabana, Rio de Janeiro, no próximo 
dia 4 de maio, em celebração aos 100 anos do 
patrocinador, Banco Itaú, aos seus 40 anos de 
carreira e ao encerramento do fim da turnê 
“The Celebration”. 

Propaganda boa a gente tem que 
aplaudir, e o pontapé inicial para essa 
comemoração dos 100 anos do banco foi a 
peça publicitária, estrelada por Madonna e 
outros nomes, de dezembro de 2023. 
NINGUÉM2 representa mais a ideia de 
reinvenção e longevidade na prática do que 
Madonna. “Ser feito de futuro é ter capacidade 
de perpassar os tempos e permanecer 
relevante, se reinventando. Esse movimento é 
um convite para que todos se inspirem e 
valorizem o tempo, a longevidade e o legado 
que cada um constrói em suas vidas”, diz em 
nota a superintendente de Marketing do Itaú, 
Thaiza Akemi. 

O Itaú entregou à Madonna a criação 
de seu comercial, a primeira em que o banco 
permitiu que um artista criasse do zero a 
publicidade. A seguir algumas frases, em 
tradução livre, da propaganda: 

“É um elogio quando me chamam de 
rainha do pop, mas a monarquia pertence ao 
passado, eu não. Eu não tenho idade, eu tenho 
todas as idades. Não é sobre quem eu sou, 
mas quantas eu sou. CONTÉM3 as minhas 
conquistas e não o número de anos que vivi 
nesse planeta.” 

“Sempre estou me reinventando, assim 
posso continuar a ser quem eu sou. Continuo 
me reinventando para poder continuar sendo 
eu mesma. Acho que a coisa mais controversa 
que eu já fiz foi ter ficado por aqui. Já vi muitas 
estrelas surgirem e sumirem como estrelas 
cadentes, mas a minha vida nunca irá 
desaparecer.” 

“Nem todos estão indo para o futuro, 
mas eu estou e continuarei indo, hoje, amanhã 
e nos próximos 100 anos.” 

Nada se parece mais com Madonna do 
que essas frases, com isso Madonna deixa 
claro para a gente parar de julgar as pessoas 
pela idade que elas TÊM4. A idade não existe 
a não ser pelo preconceito. 

“Nós somos feitos de futuro”. Se 
Madonna é assim, nós TANBÉM5 podemos 
ser. 
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(Fonte: https://www.em.com.br/colunistas/juventude-
reversa/2024/04/6844213-precisamos-falar-sobre-a-
madonna-a-nova-grande-voz-contra-o-etarismo.html. 
Acesso em: 27 abr. 2024. Adaptado.) 

 
01) Qual é o principal objetivo do texto 
apresentado? 
 
a) Descrever o comportamento da cantora 
Madonna durante os shows da turnê “The 
Celebration”. 
b) Argumentar a favor da eleição da 
cantora Madonna como uma voz contra o 
preconceito de idade. 
c) Narrar episódios da vida da cantora 
Madonna que a levaram a ser considerada a 
rainha do pop. 
d) Sugerir que os leitores assistam ao 
show da cantora Madonna no Rio de Janeiro, 
em maio de 2024. 
e) Apresentar discursos de outras 
pessoas e instituições a respeito da cantora 
Madonna. 
 
02) Os vocábulos “celebridade” e 
“celebrações” são formados por: 
 
a) Derivação prefixal. 
b) Derivação sufixal. 
c) Derivação parassintética. 
d) Composição por justaposição. 
e) Composição por aglutinação. 
 
03) A palavra sublinhada em “Em geral, 
uma celebridade não pode se dar ao luxo de 
ser tão contundente no que acredita, mas 
Madonna fala francamente [...]” significa: 
 
a) Fraca. 
b) Indiferente. 
c) Respeitosa. 
d) Alheia. 
e) Incisiva. 
 
04) Assinale a alternativa que apresenta 
uma análise correta sobre a construção 
sintática do período “É um elogio quando 
me chamam de rainha do pop, mas a 
monarquia pertence ao passado, eu não”: 
 
a) O período apresentado é composto por 
quatro orações, sendo uma principal, uma 
subordinada, uma coordenada sindética e uma 
coordenada assindética com verbo em elipse. 
b) O período apresentado é composto por 
três orações, sendo uma principal e três 
subordinadas a essa principal. 
c) O período apresentado é composto por 
quatro orações, sendo as duas primeiras 

coordenadas assindéticas, e as duas últimas, 
coordenadas sindéticas. 
d) O período apresentado é composto por 
três orações, sendo todas elas coordenadas 
assindéticas. 
e) O período apresentado é composto por 
três orações, sendo uma principal, uma 
subordinada e uma coordenada sindética. 
 
05) Qual é a função da vírgula entre 
colchetes no trecho “Propaganda boa a 
gente tem que aplaudir[,] e o pontapé inicial 
para essa comemoração dos 100 anos do 
banco foi a peça publicitária, estrelada por 
Madonna e outros nomes, de dezembro de 
2023.”? 
 
a) Separar termos de mesma função 
sintática. 
b) Separar orações aditivas com sujeitos 
diferentes. 
c) Isolar adjuntos adverbiais de grande 
extensão intercalados. 
d) Isolar um aposto explicativo. 
e) Isolar um vocativo. 
 
06) Como se classificam, quanto à 
transitividade, os verbos sublinhados no 
trecho abaixo, tendo em vista seu emprego 
no enunciado?  
 
“O Itaú entregou à Madonna a criação de 
seu comercial, a primeira em que o banco 
permitiu que um artista criasse do zero a 
publicidade”. 
 
a) Verbo transitivo indireto e verbo 
transitivo direto. 
b) Verbo intransitivo e verbo copulativo. 
c) Verbo transitivo direto e verbo 
copulativo. 
d) Verbo transitivo direto e indireto e verbo 
transitivo direto. 
e) Verbo transitivo direto e indireto e verbo 
intransitivo. 
 
07) A expressão nominal grifada no 
trecho “Propaganda boa a gente tem que 
aplaudir [...]” funciona como um pronome. 
Que tipo de pronome ela representa? 
 
a) Pessoal oblíquo. 
b) Pessoal reto. 
c) De tratamento. 
d) Possesivo. 
e) Demonstrativo. 
 

https://www.em.com.br/colunistas/juventude-reversa/2024/04/6844213-precisamos-falar-sobre-a-madonna-a-nova-grande-voz-contra-o-etarismo.html
https://www.em.com.br/colunistas/juventude-reversa/2024/04/6844213-precisamos-falar-sobre-a-madonna-a-nova-grande-voz-contra-o-etarismo.html
https://www.em.com.br/colunistas/juventude-reversa/2024/04/6844213-precisamos-falar-sobre-a-madonna-a-nova-grande-voz-contra-o-etarismo.html
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08) Assinale a alternativa correta quanto 
ao emprego das aspas no texto 
apresentado: 
 
a) As aspas, simples e duplas, foram 
utilizadas no texto para identificar falas em 
discurso indireto livre. 
b) As aspas, simples e duplas, foram 
utilizadas para identificar títulos de obras, 
discursos diretos e termos. 
c) As aspas, simples e duplas, foram 
utilizadas exclusivamente para indicar títulos 
de periódicos e de livros. 
d) As aspas duplas utilizadas nas palavras 
“jovem” e “velho” não foram inseridas 
adequadamente. 
e) As aspas simples utilizadas em “jovem” 
e em “velho” deveriam ser substituídas por 
aspas duplas. 
 
09) Qual das palavras escritas em letras 
maiúsculas no texto está grafada 
incorretamente, segundo a ortografia oficial 
da língua portuguesa?  
 
a) A primeira palavra. 
b) A segunda palavra. 
c) A terceira palavra. 
d) A quarta palavra. 
e) A quinta palavra. 
 
10) Em qual dos trechos abaixo se pode 
verificar o emprego da figura de linguagem 
de caráter sintático denominada hipérbato? 
 
a) “Esse movimento é um convite para 
que todos se inspirem e valorizem o tempo 
[...]”. 
b) “[...] a primeira em que o banco permitiu 
que um artista criasse do zero a publicidade”. 
c) “Envelhecer é pecado”. 
d) “A idade não existe a não ser pelo 
preconceito”. 
e) “[...] Madonna fará um show gratuito na 
praia de Copacabana [...]”. 
 

Questões de Matemática 
 
11)  Quanto vale 𝒂 − 𝒃, considerando que 
𝒂

𝒃
 é a fração irredutível que representa a 

solução da expressão numérica (
𝟑

𝟐
× (

𝟑

𝟓

+ 𝟐, 𝟓) − 𝟏, 𝟐) ÷ (𝟐 ×
𝟏

𝟐
−

𝟒

𝟓
) + (𝟏, 𝟓 −

𝟐

𝟒
)? 

 
a)  73. 
b)  18. 
c)  70. 

d)  69. 
e)  66. 
 
12)  Um pacote com meio quilo de café 
custa R$ 10,00 em uma cafeteria. Qual seria 
o preço de 750g do mesmo café nessa 
cafeteria? 
 
a)  R$11,00. 
b)  R$12,00. 
c)  R$13,00. 
d)  R$14,00. 
e)  R$15,00. 
 
13)  Qual é o valor da soma das raízes da 

equação quadrática 𝟐𝒙² − 𝐛𝒙 + 𝟑 = 𝟎, 
sabendo que b é a raiz da equação linear 
𝟐(𝟑𝒙 + 𝟏𝟐) − 𝟒 = 𝟐𝒙? 
 

a)  
3

2
. 

b)  1. 

c)  
5

2
. 

d)  −2
1

2
. 

e)  
25

2
. 

 
14)  Um aquário retangular tem 
dimensões de 2 metros de comprimento, 
0,5 metro de largura e 0,8 metro de altura. 
Se a altura do aquário for aumentada em 
40%, qual será o novo volume? 
 
a)  1,12 m³. 
b)  2,24 m³. 
c)  0,8 m³. 
d)  1 m³. 
e)  0,32 m³. 
 
15)  Numa progressão aritmética (PA) o 
primeiro termo é 2 e razão é 0,5, o número 𝒙 

é definido como a soma dos termos 𝒂𝟑 e 𝒂𝟕. 

Considerando os múltiplos de 𝒙, qual é a 
probabilidade de sortear um desses 
múltiplos dentre os números naturais 
menores que 100? 
 
a)  12 em 99. 
b)  8 em 99. 
c)  3 em 25. 
d)  13 em 100. 
e)  11 em 100. 
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Questões de Conhecimentos Gerais 
 
16)  Considerado o maior parceiro 
comercial do Brasil na Ásia: 
 
a) China. 
b)  Israel. 
c)  Venezuela.   
d)  Argentina. 
e)  Rússia.   
 
17)  O Brasil ocupa a presidência 
temporária do G20 - rupo que reúne:  
 
a)  Os países emergentes. 
b) As nações mais industrializadas do 
mundo.  
c)  As maiores economias do mundo.   
d)  As maiores economias do continente 
americano. 
e)  Os países com maior reserva ambiental 
do planeta. 
 
18)  Segurança alimentar e nutricional é 
compreendida como: 
 
a)  Modelo de agricultura orgânica. 
b)  Produção agrícola sem veneno. 
c)  Produção agroecológica. 
d)  Garantia de duas refeições ao dia. 
e)  Acesso regular, permanente e 
suficiente de alimentos de qualidade.   
 
19)  Quem foi o primeiro prefeito do 
Município de Bom Sucesso do Sul: 
 
a)  Clovis Pedro Defaveri. 
b)  Elson Munaretto.   
c)  Gelson Domingos Cadore. 
d)  Telmo Bolsoni.  
e)  José de Alencar.   
 
20)  Quem idealizou o brasão oficial do 
Município de Bom Sucesso do Sul: 
 
a)  Reynaldo Valascki.  
b)  Marcos de Paula de Faria.  
c)  José Frederico de Paula.  
d)  Antônio Carlos Strakz. 
e)  Pedro de Paula Andrade.    
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
21)  Tendo em vista o Código de Ética e 
Deontologia da Fisioterapia, analise os 
itens a seguir: 
 

I - O fisioterapeuta deve comunicar à chefia 
imediata da instituição em que trabalha ou 
à autoridade competente, fato que tenha 
conhecimento que seja tipificado como 
crime, contravenção ou infração ética. 
II - O fisioterapeuta deve se atualizar e 
aperfeiçoar seus conhecimentos técnicos, 
científicos e culturais, amparando-se nos 
princípios da beneficência e da não 
maleficência, no desenvolvimento de sua 
profissão, inserindo-se em programas de 
educação continuada e de educação 
permanente. 
III - É vedado ao profissional fisioterapeuta 
manter segredo sobre fato sigiloso de que 
tenha conhecimento em razão de sua 
atividade profissional e exigir o mesmo 
comportamento do pessoal sob sua 
direção. 
 
Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 
 
a)  I, apenas. 
b)  I e II, apenas. 
c)  I e III, apenas. 
d)  II e III, apenas. 
e)  I, II e III. 
 
22)  “A _______________________ 
pressupõe a continuidade da relação de 
cuidado, com construção de vínculo e 
responsabilização entre profissionais e 
usuários ao longo do tempo e de modo 
permanente e consistente, acompanhando 
os efeitos das intervenções em saúde e de 
outros elementos na vida das pessoas, 
evitando a perda de referências e 
diminuindo os riscos de iatrogenia que são 
decorrentes do desconhecimento das 
histórias de vida e da falta de coordenação 
do cuidado.”  
(Fonte: 
https://bvsms.saude.gov.br/bvs/saudelegis/gm
/2017/prt2436_22_09_2017.html) 
 
Assinale a alternativa que apresenta o 
Princípio ou Diretriz da Política Nacional de 
Atenção Básica que completa corretamente 
a lacuna: 
 
a)  Ordenação da rede. 
b)  Longitudinalidade do cuidado. 
c)  Coordenação do cuidado. 
d) Integralidade. 
e)  Cuidado centrado na pessoa. 
 
23)  Conforme a Norma Operacional 
Básica do Sistema Único de Saúde (NOB-
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SUS de 1996), a atenção à saúde 
compreende três grandes campos, a saber: 
 
a)  O da assistência, o das intervenções 
ambientais e o das políticas externas ao setor 
de saúde. 
b)  O da assistência, o das intervenções 
sanitárias e o da política e previdência social. 
c)  O da assistência, o das intervenções 
ambientais e o das políticas internacionais de 
saúde. 
d)  O da promoção de saúde, o da 
educação em saúde e o da humanização em 
saúde. 
e)  O da assistência, o das intervenções 
sanitárias e o do controle de zoonoses. 
 
24)  “As lesões do plexo braquial afetam 
os movimentos e a sensibilidade cutânea 
no membro superior. Doença, estiramento 
e feridas na região cervical lateral (trígono 
cervical posterior) ou na axila podem 
causar lesões do plexo braquial. Os sinais 
e sintomas dependem da parte do plexo 
acometida.”  
(Fonte: Moore, Keith, L. et al. Anatomia 
Orientada para Clínica. Disponível em: Minha 
Biblioteca, (8th edição). Grupo GEN, 2022.) 
 
Com relação às lesões do plexo braquial, 
assinale a alternativa correta: 
 
a)  A lesão do tronco inferior do plexo é 
notada pela posição característica do membro 
(“posição da mão de garçom”), na qual o 
membro fica ao lado do corpo em rotação 
medial. 
b)  A compressão dos fascículos do plexo 
braquial pode ser causada pela hiperabdução 
prolongada do braço durante a realização de 
tarefas manuais acima da cabeça, como ao 
pintar um teto. Os sintomas neurológicos 
comuns são dor que se irradia pelo braço, 
dormência, parestesia, eritema e fraqueza das 
mãos. 
c)  Em virtude de lesões das partes 
superiores do plexo braquial (paralisia de Erb-
Duchenne), há paralisia dos músculos do 
ombro e do braço supridos pelos nervos 
espinais C5 e C6: deltóide, bíceps braquial, 
braquial e flexor ulnar do carpo. 
d)  A lesão do tronco superior do plexo 
braquial e podem arrancar as raízes dos 
nervos espinais da medula espinal. Os 
músculos curtos da mão são afetados, 
resultando em mão em garra. 
e)  A neurite aguda do plexo braquial é um 
distúrbio neurológico de causa desconhecida 

que afeta as fibras do tronco inferior do plexo, 
caracterizado pelo início súbito de dor intensa, 
geralmente na região do ombro. Quase 
sempre a dor surge pela manhã e é 
acompanhada por fraqueza muscular e, às 
vezes, atrofia muscular. 
 
25)  A síndrome do desfiladeiro torácico 
é uma síndrome neurovascular associada à 
compressão do plexo braquial e/ou dos 
vasos subclávios no desfiladeiro torácico. 
Um dos pontos de compressão pode 
ocorrer no triângulo interescalênico, quais 
são os limites e o conteúdo desse espaço 
anatômico? 
 
a)  Limites: músculos escaleno médio e 
escaleno posterior e clavícula. Conteúdo: 
artéria subclávia e plexo braquial. 
b)  Limites: músculos escaleno médio e 
escaleno posterior e face superior da primeira 
costela. Conteúdo: veia subclávia e plexo 
braquial. 
c)  Limites: músculos escaleno anterior e 
escaleno médio e clavícula. Conteúdo: artéria 
e veia subclávia e plexo braquial. 
d)  Limites: músculos escaleno anterior e 
escaleno médio e face superior da primeira 
costela. Conteúdo: artéria e veia subclávia e 
plexo braquial. 
e)  Limites: músculos escaleno anterior e 
escaleno médio e face superior da primeira 
costela. Conteúdo: artéria subclávia e plexo 
braquial. 
 
26)  A fratura do colo cirúrgico do úmero 
pode resultar em limitação de movimento 
do ombro, dor intensa e comprometimento 
da função do membro afetado. O 
conhecimento anatômico dessa região é 
fundamental para que o fisioterapeuta 
utilize técnicas de reabilitação a fim de 
restaurar a amplitude de movimento, 
fortalecer os músculos periarticulares e 
melhorar a função do ombro. A partir disso, 
quais estruturas estão em íntima relação 
anatômica com o colo cirúrgico do úmero? 
 
a)  Nervo radial e artéria circunflexa 
anterior do úmero. 
b)  Nervo axilar e artéria circunflexa 
posterior do úmero. 
c)  Nervo radial e artéria braquial profunda. 
d)  Nervo axilar e artéria circunflexa da 
escápula. 
e)  Nervo radial e artéria subescapular. 
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27)  Quais músculos do pé são inervados 
pelo nervo plantar medial? 
 
a)  Quadrado plantar, flexor curto dos 
hálux, adutor do hálux e abdutor do hálux. 
b)  Flexor curto dos dedos, flexor curto do 
hálux, abdutor do hálux, um lumbrical medial. 
c)  Quadrado plantar, flexor curto do hálux, 
abdutor do hálux e flexor curto dos dedos. 
d)  Flexor curto dos dedos, flexor curto do 
hálux, adutor do hálux, dois lumbricais mediais. 
e) Quadrado plantar, flexor curto dos 
dedos, dois lumbricais mediais. 
 
28)  Na doença pulmonar obstrutiva 
crônica (DPOC), a fisioterapia respiratória 
desempenha um papel fundamental no 
manejo dos sintomas respiratórios, 
utilizando técnicas como exercícios 
respiratórios, treinamento muscular 
respiratório e técnicas de remoção de 
secreção para melhorar a função pulmonar, 
aliviar a dispneia e promover uma melhor 
qualidade de vida para os pacientes. Sobre 
essa condição clínica, assinale a alternativa 
correta: 
 
a)  A principal etiologia de DPOC em 
tabagistas é a deficiência da enzima alfa-1 
antitripsina. 
b)  A DPOC é caracterizada por sintomas 
respiratórios devido a anormalidades das vias 
aéreas (bronquite, bronquiolite) e/ou alvéolos 
(enfisema) que causam obstrução persistente 
do fluxo aéreo. 
c)  Pacientes com DPOC geralmente 
apresentam ganho ponderal acentuado ao 
longo dos anos. 
d)  Pacientes com DPOC apresentam risco 
aumentado para câncer de pulmão, 
especialmente o carcinoma de células 
escamosas. Entretanto, o DPOC é um fator 
protetor para pneumotórax. 
e)  A fisioterapia respiratória não é eficaz 
para a reabilitação de pacientes com DPOC 
quando esses fazem uso de 
broncodilatadores. 
 
29)  “A ________________ caracteriza-se 
por fraqueza muscular episódica e 
tendência a cansar-se facilmente causadas 
pela destruição dos receptores de 
acetilcolina por anticorpos ou mediada por 
células. É mais comum em mulheres jovens 
e homens mais velhos, mas pode ocorrer 
em homens ou mulheres de qualquer idade. 
Os sintomas se agravam com a atividade 
muscular e melhoram com o repouso. O 

diagnóstico é por medição dos níveis de 
anticorpos do receptor de acetilcolina 
sérica, eletromiografia e testes à beira do 
leito. O tratamento é feito com 
anticolinesterásicos, imunossupressores, 
corticoides, troca plasmática, IGIV e, 
possivelmente, timectomia.” 
(Fonte: 
https://www.msdmanuals.com/pt/profissional/d
ist%C3%BArbios-
neurol%C3%B3gicos/dist%C3%BArbios-do-
sistema-nervoso-perif%C3%A9rico-e-da-
unidade-motora) 
 
Com base em seus conhecimentos, 
assinale a alternativa que completa 
corretamente a lacuna do enunciado: 
 
a)  Esclerose lateral amiotrófica. 
b)  Distrofia muscular de Duchenne. 
c)  Miastenia gravis. 
d)  Síndrome de Lambert-Eaton. 
e)  Polimiosite. 
 
30)  A Lei nº 8.080 de 19/09/90 dispõe 
sobre as condições para a promoção, 
proteção e recuperação da saúde, a 
organização e o funcionamento dos 
serviços correspondentes e dá outras 
providências. Sobre essa legislação, 
analise os itens a seguir: 
 
 I - Entende-se por vigilância sanitária um 
conjunto de ações que proporcionam o 
conhecimento, a detecção ou prevenção de 
qualquer mudança nos fatores 
determinantes e condicionantes de saúde 
individual ou coletiva, com a finalidade de 
recomendar e adotar as medidas de 
prevenção e controle das doenças ou 
agravos. 
II - O dever do Estado de garantir a saúde 
consiste na formulação e execução de 
políticas econômicas e sociais que visem à 
redução de riscos de doenças e de outros 
agravos e no estabelecimento de condições 
que assegurem acesso universal e 
igualitário às ações e aos serviços para a 
sua promoção, proteção e recuperação. 
III - Os níveis de saúde expressam a 
organização social e econômica do País, 
tendo a saúde como determinantes e 
condicionantes, entre outros, a 
alimentação, a moradia, o saneamento 
básico, o meio ambiente, o trabalho, a 
renda, a educação, a atividade física, o 
transporte, o lazer e o acesso aos bens e 
serviços essenciais. 
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Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 
 
a)  I, apenas. 
b)  I e II, apenas. 
c)  I e III, apenas. 
d) II e III, apenas. 
e)  I, II e III. 
 
31)  Qual é o procedimento terapêutico 
em fisioterapia que consiste na aplicação 
de frio para tratamento de sintomas ou 
problemas associados a condições 
músculo-esqueléticas? 
 
a)  Massoterapia. 
b)  Crioterapia. 
c)  Termoterapia. 
d)  Manipulação vertebral. 
e)  Hidroterapia. 
 
32)  Considerando a fisioterapia na 
saúde do trabalhador, analise os itens a 
seguir: 
 
I - Estudos científicos têm mostrado que a 
prática da Ginástica Laboral reduz 
consideravelmente o absenteísmo em 
diversas instituições. Os exercícios são 
realizados de duas a três vezes por semana, 
com duração média de 15 minutos e podem 
incluir alongamentos, atividades de 
massagem, relaxamento e/ou práticas de 
fortalecimento muscular. 
II - A manutenção da posição sentada por 
longos períodos, associada a atividades de 
digitação, predispõem à fadiga de 
músculos da região cervical, ombros, 
cotovelos, punhos e mãos, além da região 
baixa da coluna, que frequentemente 
acometem os trabalhadores com exposição 
a riscos ergonômicos. 
III - Para as atividades em que os trabalhos 
devam ser realizados sentados, a análise 
ergonômica poderá recomendar o uso de 
apoio para os pés que se adapte às 
condições biomecânicas do trabalhador. 
 
Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 
 
a)  I, apenas. 
b)  I e II, apenas. 
c)  I e III, apenas. 
d)  II e III, apenas. 
e)  I, II e III. 
 
33)  A __________ é o uso de correntes 
elétricas para finalidades terapêuticas 
como a analgesia ou a estimulação 

funcional muscular. A corrente, quando 
aplicada, tem efeitos de condução nervosa 
motora ou sensitiva e isto vai depender do 
tipo de corrente usada e dos parâmetros 
colocados. A estimulação nervosa 
_________ tem ação analgésica e esta tem 
relação direta com a liberação de 
endorfinas endógenas. Contudo, a 
estimulação nervosa _________ tem efeito 
na produção de contrações musculares e 
assim, obter funcionalidade para o 
movimento. 
 
Assinale a alternativa que completa 
corretamente as lacunas do enunciado, 
respectivamente: 
 
a)  Eletroterapia, motora, sensitiva. 
b)  Eletroterapia, sensitiva, motora. 
c)  Crioterapia, sensitiva, motora. 
d)  Crioterapia, motora, sensitiva. 
e)  Massoterapia, sensitiva, motora. 
 
34)  Os músculos são formados por 
fibras tipo I e tipo II sendo que a proporção 
de fibras varia de músculo para músculo. A 
partir disso, assinale a alternativa correta: 
 
a)  O diafragma tem mais fibras tipo II 
enquanto o quadríceps tem mais fibras do tipo 
I. 
b)  As fibras do tipo I são as primeiras que 
hipertrofiam por desuso. 
c)  As fibras musculares brancas são 
resistentes à fadiga, possuem grande 
quantidade de mitocôndrias, e estão em maior 
quantidade nos músculos tônicos 
(antigravitários). 
d)  As fibras musculares vermelhas 
apresentam grande quantidade de 
hemoglobina, suprimento sanguíneo feito por 
densa capilarização, são de menor tamanho e 
são apropriadas para esforços de longa 
duração. 
e)  A cinesioterapia recruta principalmente 
fibras rápidas (tipo I), brancas, com poucas 
mitocôndrias, metabolismo anaeróbico com 
produção de ácido lático. 
 
35)  Dentre os conceitos fundamentais 
da Fisioterapia, encontra-se a definição de 
reabilitação. Sobre esse tema, classifique V 
para verdadeiro e F para falso e, em 
seguida, assinale a alternativa que 
apresenta a sequência correta de cima para 
baixo: 
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( ) A Organização Mundial de Saúde 
define a Reabilitação como um conjunto de 
medidas que ajudam pessoas com 
deficiências ou prestes a adquirir 
deficiências a terem e manterem uma 
funcionalidade ideal na interação com seu 
ambiente. 
( ) A reabilitação pode ser necessária 
para qualquer pessoa que experimente 
alguma forma de limitação na 
funcionalidade, como em mobilidade, visão 
ou cognição, em decorrência de uma 
condição de saúde. 
( ) O processo de reabilitação 
dispensa uma abordagem global e 
interdisciplinar, uma vez que as pessoas 
com deficiência apresentam dificuldades 
ou desafios em uma única área específica 
como: motora, neurológica, sensorial, 
psicológica, comunicacional ou social. 
 
a)  V - V - V. 
b)  F - V - V. 
c)  V - F - V. 
d)  F - V - F. 
e)  V - V - F. 
 
36)  Com relação à fisioterapia para 
mulheres pós-mastectomia, analise os 
itens a seguir: 
 
I - A automassagem promove estímulo da 
circulação linfática periférica e diminuição 
de fibroses e aderências na região da 
cicatriz. Deve ser feita de 2 a 3 vezes por 
dia, de forma lenta e pressão suave. 
II - No pós-operatório, o objetivo da 
fisioterapia é controlar a dor, 
principalmente na região do pescoço, 
prevenir ou tratar os linfedemas, aumentar 
a perda de força muscular, diminuir a 
amplitude de movimento do membro 
superior e favorecer o encurtamento 
muscular. 
III - No período pós-hospitalar, além das 
sessões individualizadas de fisioterapia, as 
pacientes são orientadas a realizar 
exercícios motores e respiratórios em casa 
para mobilizar o diafragma e fortalecer os 
membros superiores. 
 
Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 
 
a)  I, apenas. 
b)  I e II, apenas. 
c)  I e III, apenas. 
d)  II e III, apenas. 
e)  I, II e III. 

37)  Com relação às órteses, assinale a 
alternativa INCORRETA: 
 
a)  A órtese, de forma generalista, pode 
ser definida como um dispositivo 
exoesquelético que, aplicado a um ou vários 
segmentos do corpo, tem a finalidade de 
proporcionar o melhor alinhamento possível, 
buscando sempre a posição funcional, ou seja, 
a mais adequada. 
b)  Ao contrário das palmilhas feitas sob 
medida, as palmilhas pré-fabricadas 
apresentam o tamanho e o contorno adequado 
aproximando-se da morfologia da superfície 
plantar. Oferecem maior confiabilidade e 
garantia de êxito no tratamento, uma vez que 
respeitam as características anatômicas 
particulares da pessoa. 
c)  Pode-se classificar as órteses quanto à 
sua confecção em órteses pré-fabricadas, 
quando confeccionadas e fabricadas em série 
e disponíveis em tamanhos padronizados, e 
em órteses sob-medida, cujo molde é 
elaborado sobre o próprio corpo do paciente. 
d)  Pode-se classificar as órteses quanto à 
função em estáticas (quando imobilizam e ou 
limitam e posicionam as articulações), ou 
dinâmicas que são compostas de várias partes 
para promoverem movimentação articular, 
neutralizam forças deformantes e promovem 
manutenção e fortalecimento da musculatura 
envolvida. 
e)  A prescrição deste dispositivo precisa 
considerar os objetivos definidos pela equipe 
após um processo qualificado de avaliação 
que inclua a natureza da patologia, finalidade 
de uso da órtese, tempo previsto e condições 
de utilização, estado cognitivo e motivação do 
paciente, além da probabilidade do paciente e 
dos familiares aderirem ao tratamento e 
seguirem as recomendações de uso, higiene e 
segurança. 
 
38)  Sobre a espondilite anquilosante, 
assinale a alternativa correta: 
 
a)  Assim como as outras doenças 
autoimunes, é mais prevalente em mulheres. 
Além disso, a faixa etária para o diagnóstico é 
por volta dos sessenta anos de idade. 
b)  Ocorre exclusivamente nas 
articulações sacroilíacas e da coluna vertebral 
de adultos jovens do sexo masculino. 
c)  A radiografia apresenta alterações logo 
de início, por se tratar de uma doença 
inflamatória aguda. Nessa fase de diagnóstico 
precoce, as intervenções fisioterápicas são 
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muito benéficas para impedir a progressão da 
doença. 
d)  Os fatores de risco mais comuns são o 
histórico familiar de espondilite anquilosante e 
a presença do gene HLA-B27. 
e)  A apresentação clínica da espondilite 
anquilosante se caracteriza por rigidez 
noturna, sobretudo na região lombar, que 
melhora com repouso. 
 
39)  Qual é o principal nervo afetado na 
síndrome do túnel do carpo? 
 
a)  Nervo ulnar. 
b)  Nervo mediano. 
c)  Nervo radial. 
d)  Nervo interósseo anterior. 
e)  Nervo cutâneo palmar. 
 
40)  Constitui-se um dever do 
fisioterapeuta: 
 
a)  Divulgar, para fins de autopromoção, 
declaração, atestado, imagem ou carta de 
agradecimento emitida por 
cliente/paciente/usuário ou familiar deste, em 
razão de serviço profissional prestado. 
b)  Se responsabilizar pela elaboração do 
diagnóstico fisioterapêutico, instituir e aplicar o 
plano de tratamento e conceder alta para o 
cliente/paciente/usuário, ou, quando julgar 
necessário, encaminhar o mesmo a outro 
profissional. 
c)  Induzir a convicções políticas, 
filosóficas, morais, ideológicas e religiosas 
quando no exercício de suas funções 
profissionais. 
d)  Prescrever tratamento fisioterapêutico 
sem realização de consulta, em caso que não 
se configura como urgência. 
e)  Divulgar e prometer terapia infalível, 
secreta ou descoberta cuja eficácia não seja 
comprovada. 


